
1 
 

REFERAT 

af Pjedsted Vandværks generalforsamling 

tirsdag den 5. marts 2024 kl. 1930 

i Bredstrup/Pjedstedhallens mødelokale, Ågade 70, 7000 Fredericia. 

 

Dagsorden: 

 

1:  Velkomst og valg af dirigent. 

 

Formanden Niels Ladegaard Jensen bød velkommen.  

Flemming Petz blev valgt som dirigent. Han konstaterede, at generalforsamlingen var 

lovligt indkaldt. 

 

2: Beretning Pjedsted Vandværk 2023 ved Niels Ladegaard Jensen, formand: 

 

”For 2023 kan vi se tilbage på et år i Pjedsted Vandværk uden de store udfordringer og 

med en daglig drift som ligger i sikkert hænder på vores vandværksbestyr Brian Sørensen 

samt kasserer Chris Hansen. Det er en fornøjelse at vi til stadighed formår at levere godt 

og rent vand til vores forbrugere, uden de store problemer. 

Vi ligger på alle parameter under grænseværdierne for fremmede stoffer i vores vand – 

grænseværdier som er udstedt af miljøstyrelsen. Disse grænseværdier skærpes hvert år i 

takt med fund af nye uønskede stoffer på enkelte andre vandværker. Samtidig øges 

mulighederne for fund af fremmedstoffer med nye og mere moderne målemetoder som 

udvikles hvert år. 

 

Økonomi: 

Vandværkets økonomi er solid med en egenkapital på omkring 3,3 mio. kr. Den likvide 

beholdning udgør 2,1 mio. kr. Vi har valgt at videreføre den forholdsvise lave vandpris på 4 

kr. pr. m3 vand plus moms og afgifter. Skulle vi i tilfælde af større uforudsete udgifter til 

eks. ledningsudskiftning, få brug for yderligere likviditet har vi stadig en trækningsret på 

kassekreditten, samt mulighed for optagelse af lån. Det flugter i øvrigt med reglerne i 

vandsektorloven, hvor vi skal justere vandafgiften, i forhold til vores løbende udgifter på 

driften, herunder afdrag på evt. lån. Vi har sendt 51.463m3 ud i ledningsnettet i 2023 med 

et ledningstab på 4,6%. Tabet ligger på et acceptabelt niveau.  

 

Driften: 

Daglig drift køre godt med få nedbrud. Vi har ikke haft så store vedligeholdelsesudgifter i 

2023 som budgetteret. Der har været brugt en del ressourcer på at lokalisere 

vandledninger på Pjedstedvej. Det arbejde forventes afsluttes i 2024. Der er desuden 

planlagt en del vedligehold på værket, blandt andet ny beklædning af facaden mod øst. 

Herudover bliver den oprindelige vandværksbygning som ligger bag nuværende bygning 

fjernet i 2024.  

 

Tilsyn: 

Fredericia kommune er tilsynsførende på vandværkerne. Kommunen skal sikre at vi 

overholder alle gældende regler om forsyningssikkerhed, hygiejne mv. Kommunen er også 

tovholder, hvis der skulle ske en forurening af vandforsyningen. I tilfælde af uheld har vi 
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på værket et såkaldt action card som løbende bliver opdateret. Her er listet op, hvem som 

gør hvad i tilfælde af uheld. Skulle Vandværket få behov for nødforsyning kan vi i løbet af 

en dag blive koblet på Tre-For ledning på Follerupvej. Det er en aftale som vi har haft med 

Tre-For gennem mange år og som vi betaler et beskeden beløb for at opretholde. 

 

Vandråd 

Vi var i 2023 inviteret til vandrådsmøde på Skærbækværket hvor vi b.la. blev orienteret 

om nyeste lovgivning i vandforsyningsloven. Vi snakkede muligheder for 

kalkfældningsudstyr, samt muligheder for rensning af vand som indeholder uønskede 

stoffer. Vi håber også frem over at undgå rensning af vandet inde det pumpes ud til 

forbrugerne. Det er en særdeles omkostningstung proces for et mindre vandværk som 

vores. 

Desuden diskuterede vi investeringsplaner på de enkelte værker. Planer som kommunen 

forlanger vi skal redegøre for jf. vandsektorloven. Vandrådsmøderne er værdifulde for små 

værker som vores – idet Tre-For med deres størrelse har den nødvendige viden og erfaring 

med alle mulige tænkelige forhold som kan opstå i forbindelse med drift af et vandværk. 

Der er mange faldgruber ved at drive et vandværk – vi forsøger i Pjedsted vandværk at 

gøre tingene så enkle som mulig. 

 

Sluttelig vil jeg gerne takke bestyrelsen for en engageret indsats i 2023. En særlig tak til 

Brian Sørensen og Chris Hansen – Det er jer to som får daglig drift til at fungere. 

Sidst men ikke mindst en stor tak til revisor Anette Hansen samt Flemming Petz for hjælp 

til revidering af regnskabet 2023.” 

 

Beretningen blev herefter godkendt. 

 

 

3.   Regnskab 2023 (Årsrapport): 

Kasserer Chris Hansen fremlagde årsrapporten, som blev udleveret og gennemgået. 

Der blev forespurgt til tallene i overskud/underskudsdækning. Chris Hansen redegjorde 

for dette. Årsresultatet lander helt efter reglerne på et rundt 0 (nul). 

Årsrapport 2023 blev enstemmigt godkendt. 

 

4.   Budget 2024: 

 Kasserer Chris Hansen fremlagde budgettet for 2024 med forklaringer. 

 Vandprisen er fortsat 4,- kr. pr. m3 + afgifter og moms samt 700 kr. + moms pr. måler. 

 Budgettet blev énstemmigt godkendt. 

 

5:    Forslag: 

 Ingen. 

 

 

6.   Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer: 

 

Søren Petersen modtog ikke genvalg. 

Chris Hansen blev genvalgt for en ny 2-årig periode (2016). 

Jacob Lehto blev nyvalgt for en 2-årig periode (2016). 
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     7.Valg af bestyrelses suppleant: 

 

Ingen personer (Vakant).  

Det blev vedtaget, at bestyrelsen i løbet af året kan indsætte en person, som viser sig 

interesseret i at være suppleant. 

 

8.   Valg af revisor: 

 

Flemming Petz blev genvalgt for en ny 2-årig periode (2016) 

 

9.   Valg af revisorsuppleant: 

 

Orla Rudolf blev genvalgt for en ny 1-årig periode (2015). 

 

10.    Eventuelt: 

 

Bestyrelsen var meget interesseret i, at Beboerforeningen genoptog en fælles kalender 

for alle foreninger i Bredstrup og Pjedsted, så datoer for bl.a. generalforsamlinger i 

marts måned ikke kolliderede – hvilket var tilfældet i dag. 

 

Søren Petersen blev overrakt en gave for hans tid i bestyrelsen. TAK 

 

Konstituering: 

 Derefter konstituerede bestyrelsen sig: 

 

 Formand: Niels Ladegaard Jensen, Fiskebækvej 5 

 Kasserer: Chris Hansen, Landsmosevej 17 

 Sekretær: Jacob Lehto, Børkopvej 45 

 Bestyrelsesmedlem: Jens Toksvig Bjerre, Skovbøllingvej 4 

 Bestyrelsesmedlem: Brian Sørensen, Elbokrogen 17 

  

 

Referent:    Søren Petersen   6. marts 2024  


